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MEKANIKA TERAPAN (MTS 192710015) 

Herawati_Tugas kuliah #4 

Topik Tugas_ Struktur Balok Terlentur 

 

Suatu balok kayu penampang seperti gambar, terletak diatas dukungan sederhana bentang 

4,0 m menahan beban (termasuk berat sendiri) 17,5 kN/m    

a. hitungla tegangan lentur maksimumnya dengan menggunakan cara kopel momen dalam 

b. Periksa hasil hitungan (a) dengan menggunakan rumus lenturan   

c. Hitung besarnya gaya tekan total      

d. Hitung momen tahanannya dengan menggunakan cara kopel momen dalam, apabila 

    tegangan lentur ijinnya adalah 110 Mpa.      

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Menentukan letak garis netral suatu struktur balok 

Notasi 
Luas transformasi Lengan Momen A.y 

  A (mm2)     y (mm)    (mm3) 

a1   10000     375   3750000 

a2   15000     200   3000000 

a3   10000     25   250000 

Σ   35000     575   7000000 

 

Jadi garis netral yang didapat  

 

 
 

  

   
 

  

 

a1 10000 y1 375

a2 15000 y2 200

a3 10000 y3 25
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Menentukan tegangan di tepi atas      

f atas = 

200 

(110) 110,000 Mpa      

 200,0        

Menentukan tegangan di sisi bawah flens (sayap)     

f flens = 150(110) 82,500 Mpa      

 200        

Jadi gaya tarik dalam yang timbul dapat ditentukan letak dan besarnya sebagai berikut : 

NT = tegangan x luasan = 1/2(110)(200)(50)     

NT = 550000 Mpa       

NT = 550,000 kN       

dan gaya tarik terletak pada 2/3 (200) = 133,33 mm dibawah garis netral   

         

Komponen gaya-gaya yang bekerja adalah sebagai berikut    

ND1 =  82,5(200)(50)(10-3)  825,000 kN    

ND2 =  1/2(110-82,5)(200)(50)(10-3) 137,500 kN    

ND3 =  1/2(82,5)(150)(50)(10-3) 309,375 kN    
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Lengan momen komponen gaya tekan terhadap gaya tarik    

Z1 = 133,33+150+25  308,33 mm    

Z2 = 133,33+150+((1/6*50)+25) 316,663 mm    

Z3 = 133,33+((2/3)150)  233,3 mm    

Momen kopel dalam = (komponen gaya)x(lengan momen)    

MR1 = 825(308,33)(10-3)  254,372 kN    

MR2 = 137,50(316,663)(10-3)  43,541 kN    

MR3 = 309,375(233,3)(10-3)  72,186 kN    

Jumlah komponen-komponen gaya tekan   Ratio ND/NT  

ND = ND1 + ND2 + ND3  1271,88 kN 2,313   

Jumlah komponen-komponen momen kopel     

MR = MR1 + MR2 + MR3  370,100 kN    

Jadi menentukan momen tahanan menggunakan rumus lenturan :   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I01 = 200(503) 2083333,3 mm4 I03 = 200(503) 2083333 mm4  

 12  12  

I02 = 50(3003) 112500000 mm4      

 12      

lt = Ix + A (d)2       

lt = ((2083333,3+10000(252)+(112500000+15000(2002)+(2083333,3+10000(3752)) 

lt = 1308333333 4,5006E+12 2,94375E+11   

lt = 4,8E+12 mm4       

         

MR = fb . L  7,4(4,8*1012)(10-6) 719,583 kNm Ratio  

 c  200   1,944  
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MEKANIKA TERAPAN (MTS 271201) 

Tugas kuliah  4 

Topik Tugas_ Struktur Balok Terlentur 

 

Suatu balok kayu penampang seperti gambar, terletak diatas dukungan sederhana bentang 

4,0 m menahan beban (termasuk berat sendiri) 17,5 kN/m 

   a. hitungla tegangan lentur maksimumnya dengan menggunakan cara kopel momen dalam 

b. Periksa hasil hitungan (a) dengan menggunakan rumus lenturan 

  c. Hitung besarnya gaya tekan total 

     d. Hitung momen tahanannya dengan menggunakan cara kopel momen dalam, apabila 

    tegangan lentur ijinnya adalah 110 Mpa. 

      

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Menentukan letak garis netral suatu struktur balok 

Notasi 
Luas transformasi Lengan Momen A.y 

  A (mm2)     y (mm)    (mm3) 

a1   10000     375   3750000 

a2   15000     200   3000000 

a3   10000     25   250000 

Σ   35000     575   7000000 

 

Jadi garis netral yang didapat  

 

 
 

  

   
  

  

a1 10000 y1 375

a2 15000 y2 200

a3 10000 y3 25
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         Menentukan tegangan di tepi atas 

     

f atas = 

200 

(110) 110,000 Mpa 

     

 

200,0 

       Menentukan tegangan di sisi bawah flens (sayap) 

    f flens = 150(110) 82,500 Mpa 

     

 

200 

       Jadi gaya tarik dalam yang timbul dapat ditentukan letak dan besarnya sebagai berikut : 

NT = tegangan x luasan = 1/2(110)(200)(50) 

    NT = 550000 Mpa 

      NT = 550,000 kN 

      dan gaya tarik terletak pada 2/3 (200) = 133,33 mm dibawah garis netral 

  

         Komponen gaya-gaya yang bekerja adalah sebagai berikut 

   ND1 =  82,5(200)(50)(10-3) 

 

825,000 kN 

   ND2 =  1/2(110-82,5)(200)(50)(10-3) 137,500 kN 

   ND3 =  1/2(82,5)(150)(50)(10-3) 309,375 kN 
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Lengan momen komponen gaya tekan terhadap gaya tarik 

   Z1 = 133,33+150+25 

 

308,33 mm 

   Z2 = 133,33+150+((1/6*50)+25) 316,663 mm 

   Z3 = 133,33+((2/3)150) 

 

233,3 mm 

   Momen kopel dalam = (komponen gaya)x(lengan momen) 

   MR1 = 825(308,33)(10-3) 

 

254,372 kN 

   MR2 = 137,50(316,663)(10-3) 

 

43,541 kN 

   MR3 = 309,375(233,3)(10-3) 

 

72,186 kN 

   Jumlah komponen-komponen gaya tekan 

  

Ratio ND/NT 

 ND = ND1 + ND2 + ND3 

 

1271,88 kN 2,313 

  Jumlah komponen-komponen momen kopel 

    MR = MR1 + MR2 + MR3 

 

370,100 kN 

   Jadi menentukan momen tahanan menggunakan rumus lenturan : 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I01 = 200(503) 2083333,3 mm4 I03 = 200(503) 2083333 mm4 
 

 

12 

 

12 

 
I02 = 50(3003) 112500000 mm4 

     

 

12 

     
lt = Ix + A (d)2 

      
lt = ((2083333,3+10000(252)+(112500000+15000(2002)+(2083333,3+10000(3752)) 

lt = 1308333333 4,5006E+12 2,94375E+11 

  
lt = 4,8E+12 mm4 

      

  
 

      
MR = fb . L 

 

7,4(4,8*1012)(10-6) 719,583 kNm Ratio 

 

 

c 
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1,944 
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MEKANIKA TERAPAN (MTS 271201)

Topik Tugas_ Struktur Balok Terlentur

Suatu balok kayu penampang seperti gambar, terletak diatas dukungan sederhana bentang

4,0 m menahan beban (termasuk berat sendiri) 17,5 kN/m

a. hitungla tegangan lentur maksimumnya dengan menggunakan cara kopel momen dalam

b. Periksa hasil hitungan (a) dengan menggunakan rumus lenturan

c. Hitung besarnya gaya tekan total

d. Hitung momen tahanannya dengan menggunakan cara kopel momen dalam, apabila

tegangan lentur ijinnya adalah 110 Mpa.

Menentukan letak garis netral suatu struktur balok

Notasi
Luas transformasi Lengan Momen A.y

A (mm2) y (mm) (mm3)

a1 10000 375 3750000
a2 15000 200 3000000
a3 10000 25 250000

Σ 35000 575 7000000

Jadi garis netral yang didapat

a1 10000 y1 375

a2 15000 y2 200

a3 10000 y3 25
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Menentukan tegangan di tepi atas

f atas =

200

(110) 110,000 Mpa

200,0

Menentukan tegangan di sisi bawah flens (sayap)

f flens = 150(110) 82,500 Mpa

200

Jadi gaya tarik dalam yang timbul dapat ditentukan letak dan besarnya sebagai berikut :

NT = tegangan x luasan = 1/2(110)(200)(50)

NT = 550000 Mpa

NT = 550,000 kN

dan gaya tarik terletak pada 2/3 (200) = 133,33 mm dibawah garis netral

Komponen gaya-gaya yang bekerja adalah sebagai berikut

ND1 = 82,5(200)(50)(10-3) 825,000 kN

ND2 = 1/2(110-82,5)(200)(50)(10-3) 137,500 kN

ND3 = 1/2(82,5)(150)(50)(10-3) 309,375 kN
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Lengan momen komponen gaya tekan terhadap gaya tarik

Z1 = 133,33+150+25 308,33 mm

Z2 = 133,33+150+((1/6*50)+25) 316,663 mm

Z3 = 133,33+((2/3)150) 233,3 mm

Momen kopel dalam = (komponen gaya)x(lengan momen)

MR1 = 825(308,33)(10-3) 254,372 kN

MR2 = 137,50(316,663)(10-3) 43,541 kN

MR3 = 309,375(233,3)(10-3) 72,186 kN

Jumlah komponen-komponen gaya tekan Ratio ND/NT

ND = ND1 + ND2 + ND3 1271,88 kN 2,313

Jumlah komponen-komponen momen kopel

MR = MR1 + MR2 + MR3 370,100 kN

Jadi menentukan momen tahanan menggunakan rumus lenturan :

I01 = 200(503) 2083333,3 mm4 I03 = 200(503) 2083333 mm4

12 12

I02 = 50(3003) 112500000 mm4

12

lt = Ix + A (d)2

lt = ((2083333,3+10000(252)+(112500000+15000(2002)+(2083333,3+10000(3752))

lt = 1308333333 4,5006E+12 2,94375E+11

lt = 4,8E+12 mm4

MR = fb . L 7,4(4,8*1012)(10-6) 719,583 kNm Ratio

c 200 1,944
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Nama  : MUHSIN 

NIM  : 192710023 

Mata Kuliah  : MEKANIKA TERAPAN  

Dosen  : Dr. Firdaus, M.T. 

Tugas  : Tugas e-learning 4  

 

Topik Tugas  Struktur Balok Terlentur 

 

Suatu balok kayu penampang seperti gambar, terletak diatas dukungan sederhana bentang 

4,0 m menahan beban (termasuk berat sendiri) 17,5 kN/m 

   a. hitungla tegangan lentur maksimumnya dengan menggunakan cara kopel momen dalam 

b. Periksa hasil hitungan (a) dengan menggunakan rumus lenturan 

  c. Hitung besarnya gaya tekan total 

     d. Hitung momen tahanannya dengan menggunakan cara kopel momen dalam, apabila 

    tegangan lentur ijinnya adalah 110 Mpa. 

      

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Menentukan letak garis netral suatu struktur balok 

Notasi 
Luas transformasi Lengan Momen A.y 

  A (mm
2
)     y (mm)    (mm

3
) 

a1   10000     375   3750000 

a2   15000     200   3000000 

a3   10000     25   250000 

Σ   35000     575   7000000 

 

a1 10000 y1 375

a2 15000 y2 200

a3 10000 y3 25
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Jadi garis netral yang didapat  

 

 
 

  

   
  

  

 

 

 

         Menentukan tegangan di tepi atas 

     

f atas = 

200 

(110) 110,000 Mpa 

     

 

200,0 

       Menentukan tegangan di sisi bawah flens (sayap) 

    f flens = 150(110) 82,500 Mpa 

     

 

200 

       Jadi gaya tarik dalam yang timbul dapat ditentukan letak dan besarnya sebagai berikut : 

NT = tegangan x luasan = 1/2(110)(200)(50) 

    NT = 550000 Mpa 

      NT = 550,000 kN 

      dan gaya tarik terletak pada 2/3 (200) = 133,33 mm dibawah garis netral 

  

         Komponen gaya-gaya yang bekerja adalah sebagai berikut 

   ND1 =  82,5(200)(50)(10
-3

) 

 

825,000 kN 

   ND2 =  1/2(110-82,5)(200)(50)(10
-3

) 137,500 kN 
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𝑦 
=  𝛴𝐴. 𝑦/𝛴𝐴 𝑦 =  200,00 𝑚𝑚 



 

ND3 =  1/2(82,5)(150)(50)(10
-3

) 309,375 kN 

   Lengan momen komponen gaya tekan terhadap gaya tarik 

   Z1 = 133,33+150+25 

 

308,33 mm 

   Z2 = 133,33+150+((1/6*50)+25) 316,663 mm 

   Z3 = 133,33+((2/3)150) 

 

233,3 mm 

   Momen kopel dalam = (komponen gaya)x(lengan momen) 

   MR1 = 825(308,33)(10
-3

) 

 

254,372 kN 

   MR2 = 137,50(316,663)(10
-3

) 

 

43,541 kN 

   MR3 = 309,375(233,3)(10
-3

) 

 

72,186 kN 

   Jumlah komponen-komponen gaya tekan 

  

Ratio ND/NT 

 ND = ND1 + ND2 + ND3 

 

1271,88 kN 2,313 

  Jumlah komponen-komponen momen kopel 

    MR = MR1 + MR2 + MR3 

 

370,100 kN 

   Jadi menentukan momen tahanan menggunakan rumus lenturan : 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I01 = 200(50
3
) 2083333,3 mm

4
 I03 = 200(50

3
) 2083333 mm

4
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I02 = 50(300

3
) 112500000 mm

4
 

     

 

12 

     
lt = Ix + A (d)2 

      
lt = ((2083333,3+10000(25

2
)+(112500000+15000(200

2
)+(2083333,3+10000(375

2
)) 

lt = 1308333333 4,5006E+12 2,94375E+11 

  
lt = 4,8E+12 mm

4
 

      

  
 

      
MR = fb . L 

 

7,4(4,8*10
12

)(10
-6

) 719,583 kNm Ratio 

 

 

c 

 

200 
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TUGAS 3 MATEMATIKA TERAPAN 

Novariansyah– 192710019 - Magister T.Sipil Angkatan 3 

Soal : 

Beban 17,5 kN/m (termasuk beban sendiri). 

Bentang 4 m. 

Ditanya: 

1) Hitung tegangan lentur maksimum dgn cara kopel momen dalam. 

2) Periksa hasil hitungan dengan rumus lenturan. 

3) Hitung besarnya gaya tekan total. 

4) Tegangan lentur ijin 110 MPa berapa momen tahanannya? 

Jawab: 

 

1. Momen lentur maksimal = (1/8).q.( l2 ) = (1/8).(17,5).(42) = 35 kNm. 

2. Hitung nilai momen inersia penampang: 

Segmen A (mm2) Y (mm) A.Y (mm3) 
A1 10000 25 250.000 
A2 15000 100 3000000 
A3 10000 375 3750000 

Jumlah 35000  7000000 
 

d1 = 150 + 25 = 175 mm 

d1 = 0 mm 

d1 = 150 + 25 = 175 mm 

Ix = ∑(�� + � . �� ) 



Segmen I A.d2 I + A.d2 
1 2.083.333,33 306.2500.000 308.333.333,33 
2 112.500.000 0 112.500.000 
3 2.083.333,33 306.250.000 308.333.333,33 

Jumlah   729.166.667 
 

I = 729.166.667 mm4 

3. Menghitung tegangan lendutan berdasar rumus lenturan (soal no.b): 

Fb = (Mc.C)/I = ((35).(200))/(729.166.667) = 9,6 N/(mm2) 

4. Menghitung tegangan lentur maksimum dgn cara kopel momen dalam: 

 Tegangan sisi atas dan flens: 

������ (�.(200))/200 = X MPa 

������ � (X.(50))/200 = (50/20).X MPa 

 Kopel gaya-gaya: 

��� = (15/20).200.(50.10-3) = 7,5.X kN 

��� = (X-(15/20).X).150.(50.10-3) = 1,875.X kN. 

��� = (15/20).X.0,0.(200).50.10-3 = 3,75.X kN 

 Lengan momen: 

Z1 = (2/3).(200)+150+15 = 298,33 mm 

Z2 = (2/3).(200)+150+20 = 303,33 mm 

Z3 = (2/3).(200)+(2/3).150 = 233,33 mm 

 

 Kopel momen dalam: 

Mr1 = 298,33. 7,5.X. 10-3 = 2,24.X kNm 

Mr2 = 303,33. 1,875.X. 10-3 = 0,569. X kNm 

Mr3 = 233,33. 3,75.X . 10-3 = 0,875.X kNm 

 Jumlah komponen kopel momen dalam: 

2,24.X + 0,569.X + 0,875.X = 35 

3,684.X = 35 

X = 9,5, Maka tegangan lentur maksimal = 9,5 MPa. 

5. Menghitung besarnya gaya tekan total: 

Nd1 + Nd2 + Nd3 = Ntotal 



7,5.X + 1,875.X + 3,75.X = Ntotal 

13,125.X = Ntotal 

13,125.(9,5) = Ntotal 

124,69 kN = Ntotal 

6. Tegangan lentur ijin 110 MPa, berapa momen tahanan? 

Mr1 + Mr2 + Mr3 = Mn 

2,24.X + 0,569.X + 0,875.X = Mn 

X = 110, maka Mn = 405,24 kNm 

 

--- Selesai --- 

 

 

 

 

 

 



MEKANIKA TERAPAN  

Nama  : Putri Indah Sary 

Nim  : 192710029 

Topik Tugas_ Struktur Balok Terlentur 

 

Suatu balok kayu penampang seperti gambar, terletak diatas dukungan sederhana bentang 

4,0 m menahan beban (termasuk berat sendiri) 17,5 kN/m 

   a. hitungla tegangan lentur maksimumnya dengan menggunakan cara kopel momen dalam 

b. Periksa hasil hitungan (a) dengan menggunakan rumus lenturan 

  c. Hitung besarnya gaya tekan total 

     d. Hitung momen tahanannya dengan menggunakan cara kopel momen dalam, apabila 

    tegangan lentur ijinnya adalah 110 Mpa. 

      

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Menentukan letak garis netral suatu struktur balok 

Notasi 
Luas transformasi Lengan Momen A.y 

  A (mm
2
)     y (mm)    (mm

3
) 

a1   10000     375   3750000 

a2   15000     200   3000000 

a3   10000     25   250000 

Σ   35000     575   7000000 

 

Jadi garis netral yang didapat  

 

 
 

  

a1 10000 y1 375

a2 15000 y2 200

a3 10000 y3 25
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=  𝛴𝐴. 𝑦/𝛴𝐴 



   
  

  

 

 

 

         Menentukan tegangan di tepi atas 

     

f atas = 

200 

(110) 110,000 Mpa 

     

 

200,0 

       Menentukan tegangan di sisi bawah flens (sayap) 

    f flens = 150(110) 82,500 Mpa 

     

 

200 

       Jadi gaya tarik dalam yang timbul dapat ditentukan letak dan besarnya sebagai berikut : 

NT = tegangan x luasan = 1/2(110)(200)(50) 

    NT = 550000 Mpa 

      NT = 550,000 kN 

      dan gaya tarik terletak pada 2/3 (200) = 133,33 mm dibawah garis netral 

  

         Komponen gaya-gaya yang bekerja adalah sebagai berikut 

   ND1 =  82,5(200)(50)(10
-3

) 

 

825,000 kN 
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𝑦 =  200,00 𝑚𝑚 



ND2 =  1/2(110-82,5)(200)(50)(10
-3

) 137,500 kN 

   ND3 =  1/2(82,5)(150)(50)(10
-3

) 309,375 kN 

   Lengan momen komponen gaya tekan terhadap gaya tarik 

   Z1 = 133,33+150+25 

 

308,33 mm 

   Z2 = 133,33+150+((1/6*50)+25) 316,663 mm 

   Z3 = 133,33+((2/3)150) 

 

233,3 mm 

   Momen kopel dalam = (komponen gaya)x(lengan momen) 

   MR1 = 825(308,33)(10
-3

) 

 

254,372 kN 

   MR2 = 137,50(316,663)(10
-3

) 

 

43,541 kN 

   MR3 = 309,375(233,3)(10
-3

) 

 

72,186 kN 

   Jumlah komponen-komponen gaya tekan 

  

Ratio ND/NT 

 ND = ND1 + ND2 + ND3 

 

1271,88 kN 2,313 

  Jumlah komponen-komponen momen kopel 

    MR = MR1 + MR2 + MR3 

 

370,100 kN 

   Jadi menentukan momen tahanan menggunakan rumus lenturan : 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I01 = 200(50
3
) 2083333,3 mm

4
 I03 = 200(50

3
) 2083333 mm

4
 

 

 

12 

 

12 

 
I02 = 50(300

3
) 112500000 mm

4
 

     

 

12 

     
lt = Ix + A (d)2 

      
lt = ((2083333,3+10000(25

2
)+(112500000+15000(200

2
)+(2083333,3+10000(375

2
)) 

lt = 1308333333 4,5006E+12 2,94375E+11 

  
lt = 4,8E+12 mm

4
 

      

  
 

      
MR = fb . L 

 

7,4(4,8*10
12

)(10
-6

) 719,583 kNm Ratio 
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c 

 

200 
  

1,944 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



MEKANIKA TERAPAN (MTS 271201) 

RM. Edwar_Tugas kuliah #4 

Topik Tugas_ Struktur Balok Terlentur 

 

Suatu balok kayu penampang seperti gambar, terletak diatas dukungan sederhana bentang 

4,0 m menahan beban (termasuk berat sendiri) 17,5 kN/m    

a. hitungla tegangan lentur maksimumnya dengan menggunakan cara kopel momen dalam 

b. Periksa hasil hitungan (a) dengan menggunakan rumus lenturan   

c. Hitung besarnya gaya tekan total      

d. Hitung momen tahanannya dengan menggunakan cara kopel momen dalam, apabila 

    tegangan lentur ijinnya adalah 110 Mpa.      

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Menentukan letak garis netral suatu struktur balok 

Notasi 
Luas transformasi Lengan Momen A.y 

  A (mm2)     y (mm)    (mm3) 

a1   10000     375   3750000 

a2   15000     200   3000000 

a3   10000     25   250000 

Σ   35000     575   7000000 

 

Jadi garis netral yang didapat  

 

 
 

  

   
 

  
 

a1 10000 y1 375

a2 15000 y2 200

a3 10000 y3 25

5
0

3
0
0

5
0

200

200

50

a3

a2

a1

�� =  ��. �/�� 
�� =  200,00 �� 



 

 

 

         

Menentukan tegangan di tepi atas      

f atas = 

200 

(110) 110,000 Mpa      

 200,0        

Menentukan tegangan di sisi bawah flens (sayap)     

f flens = 150(110) 82,500 Mpa      

 200        

Jadi gaya tarik dalam yang timbul dapat ditentukan letak dan besarnya sebagai berikut : 

NT = tegangan x luasan = 1/2(110)(200)(50)     

NT = 550000 Mpa       

NT = 550,000 kN       

dan gaya tarik terletak pada 2/3 (200) = 133,33 mm dibawah garis netral   

         

Komponen gaya-gaya yang bekerja adalah sebagai berikut    

ND1 =  82,5(200)(50)(10-3)  825,000 kN    

ND2 =  1/2(110-82,5)(200)(50)(10-3) 137,500 kN    

ND3 =  1/2(82,5)(150)(50)(10-3) 309,375 kN    
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Lengan momen komponen gaya tekan terhadap gaya tarik    

Z1 = 133,33+150+25  308,33 mm    

Z2 = 133,33+150+((1/6*50)+25) 316,663 mm    

Z3 = 133,33+((2/3)150)  233,3 mm    

Momen kopel dalam = (komponen gaya)x(lengan momen)    

MR1 = 825(308,33)(10-3)  254,372 kN    

MR2 = 137,50(316,663)(10-3)  43,541 kN    

MR3 = 309,375(233,3)(10-3)  72,186 kN    

Jumlah komponen-komponen gaya tekan   Ratio ND/NT  

ND = ND1 + ND2 + ND3  1271,88 kN 2,313   

Jumlah komponen-komponen momen kopel     

MR = MR1 + MR2 + MR3  370,100 kN    

Jadi menentukan momen tahanan menggunakan rumus lenturan :   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I01 = 200(503) 2083333,3 mm4 I03 = 200(503) 2083333 mm4  

 12  12  

I02 = 50(3003) 112500000 mm4      

 12      

lt = Ix + A (d)2       

lt = ((2083333,3+10000(252)+(112500000+15000(2002)+(2083333,3+10000(3752)) 

lt = 1308333333 4,5006E+12 2,94375E+11   

lt = 4,8E+12 mm4       

         

MR = fb . L  7,4(4,8*1012)(10-6) 719,583 kNm Ratio  

 c  200   1,944  
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MEKANIKA TERAPAN (MTS 271201) 

Tugas kuliah  4 

Topik Tugas_ Struktur Balok Terlentur 

 

Suatu balok kayu penampang seperti gambar, terletak diatas dukungan sederhana bentang 

4,0 m menahan beban (termasuk berat sendiri) 17,5 kN/m 

   a. hitungla tegangan lentur maksimumnya dengan menggunakan cara kopel momen dalam 

b. Periksa hasil hitungan (a) dengan menggunakan rumus lenturan 

  c. Hitung besarnya gaya tekan total 

     d. Hitung momen tahanannya dengan menggunakan cara kopel momen dalam, apabila 

    tegangan lentur ijinnya adalah 110 Mpa. 

      

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Menentukan letak garis netral suatu struktur balok 

Notasi 
Luas transformasi Lengan Momen A.y 

  A (mm2)     y (mm)    (mm3) 

a1   10000     375   3750000 

a2   15000     200   3000000 

a3   10000     25   250000 

Σ   35000     575   7000000 

 

Jadi garis netral yang didapat  

 

 
 

  

   
  

  

a1 10000 y1 375

a2 15000 y2 200

a3 10000 y3 25

50
30

0
50

200

200

50

a3

a2

a1

𝑦̅
=  𝛴𝐴. 𝑦/𝛴𝐴 𝑦̅ =  200,00 𝑚𝑚 



 

 

 

         Menentukan tegangan di tepi atas 

     

f atas = 

200 

(110) 110,000 Mpa 

     

 

200,0 

       Menentukan tegangan di sisi bawah flens (sayap) 

    f flens = 150(110) 82,500 Mpa 

     

 

200 

       Jadi gaya tarik dalam yang timbul dapat ditentukan letak dan besarnya sebagai berikut : 

NT = tegangan x luasan = 1/2(110)(200)(50) 

    NT = 550000 Mpa 

      NT = 550,000 kN 

      dan gaya tarik terletak pada 2/3 (200) = 133,33 mm dibawah garis netral 

  

         Komponen gaya-gaya yang bekerja adalah sebagai berikut 

   ND1 =  82,5(200)(50)(10-3) 

 

825,000 kN 

   ND2 =  1/2(110-82,5)(200)(50)(10-3) 137,500 kN 

   ND3 =  1/2(82,5)(150)(50)(10-3) 309,375 kN 
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Lengan momen komponen gaya tekan terhadap gaya tarik 

   Z1 = 133,33+150+25 

 

308,33 mm 

   Z2 = 133,33+150+((1/6*50)+25) 316,663 mm 

   Z3 = 133,33+((2/3)150) 

 

233,3 mm 

   Momen kopel dalam = (komponen gaya)x(lengan momen) 

   MR1 = 825(308,33)(10-3) 

 

254,372 kN 

   MR2 = 137,50(316,663)(10-3) 

 

43,541 kN 

   MR3 = 309,375(233,3)(10-3) 

 

72,186 kN 

   Jumlah komponen-komponen gaya tekan 

  

Ratio ND/NT 

 ND = ND1 + ND2 + ND3 

 

1271,88 kN 2,313 

  Jumlah komponen-komponen momen kopel 

    MR = MR1 + MR2 + MR3 

 

370,100 kN 

   Jadi menentukan momen tahanan menggunakan rumus lenturan : 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I01 = 200(503) 2083333,3 mm4 I03 = 200(503) 2083333 mm4 
 

 

12 

 

12 

 
I02 = 50(3003) 112500000 mm4 

     

 

12 

     
lt = Ix + A (d)2 

      
lt = ((2083333,3+10000(252)+(112500000+15000(2002)+(2083333,3+10000(3752)) 

lt = 1308333333 4,5006E+12 2,94375E+11 

  
lt = 4,8E+12 mm4 

      

  
 

      
MR = fb . L 

 

7,4(4,8*1012)(10-6) 719,583 kNm Ratio 

 

 

c 
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1,944 
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MEKANIKA TERAPAN (MTS 271201) 

Nama  :   SASTRA SUGANDA 

NIM  :   192710013 

Topik Tugas_ Struktur Balok Terlentur 

 

Suatu balok kayu penampang seperti gambar, terletak diatas dukungan sederhana bentang 

4,0 m menahan beban (termasuk berat sendiri) 17,5 kN/m 

a. hitungla tegangan lentur maksimumnya dengan menggunakan cara kopel momen dalam 

b. Periksa hasil hitungan (a) dengan menggunakan rumus lenturan 

c. Hitung besarnya gaya tekan total 
  

d. Hitung momen tahanannya dengan menggunakan cara kopel momen dalam, apabila 

    tegangan lentur ijinnya adalah 110 Mpa. 
  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Menentukan letak garis netral suatu struktur balok 

Notasi 
Luas transformasi Lengan Momen A.y 

  A (mm2)     y (mm)    (mm3) 

a1   10000     375   3750000 
a2   15000     200   3000000 
a3   10000     25   250000 

Σ   35000     575   7000000 
 

Jadi garis netral yang didapat  
 

  

   

a1 10000 y1 375
a2 15000 y2 200
a3 10000 y3 25

50
30

0
50

200

200

50

a3

a2

a1

𝑦ത
𝑦ത ൌ 200,00 𝑚𝑚



 

 

 

 

      
Menentukan tegangan di tepi atas 

  

f atas = 

200 

(110) 110,000 Mpa 
  

 
200,0 

    
Menentukan tegangan di sisi bawah flens (sayap) 

  
f flens = 150(110) 82,500 Mpa 

  

 
200 

    
Jadi gaya tarik dalam yang timbul dapat ditentukan letak dan besarnya sebagai berikut : 

NT = tegangan x luasan = 1/2(110)(200)(50) 
  

NT = 550000 Mpa 
   

NT = 550,000 kN 
   

dan gaya tarik terletak pada 2/3 (200) = 133,33 mm dibawah garis netral 
  

      
Komponen gaya-gaya yang bekerja adalah sebagai berikut 

  
ND1 =  82,5(200)(50)(10-3) 

 
825,000 kN 

  
ND2 =  1/2(110-82,5)(200)(50)(10-3) 137,500 kN 
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ND3 =  1/2(82,5)(150)(50)(10-3) 309,375 kN 
  

Lengan momen komponen gaya tekan terhadap gaya tarik 
  

Z1 = 133,33+150+25 
 

308,33 mm 
  

Z2 = 133,33+150+((1/6*50)+25) 316,663 mm 
  

Z3 = 133,33+((2/3)150) 
 

233,3 mm 
  

Momen kopel dalam = (komponen gaya)x(lengan momen) 
  

MR1 = 825(308,33)(10-3) 
 

254,372 kN 
  

MR2 = 137,50(316,663)(10-3) 
 

43,541 kN 
  

MR3 = 309,375(233,3)(10-3) 
 

72,186 kN 
  

Jumlah komponen-komponen gaya tekan Ratio ND/NT 
 

ND = ND1 + ND2 + ND3 
 

1271,88 kN 2,313 
  

Jumlah komponen-komponen momen kopel 
  

MR = MR1 + MR2 + MR3 
 

370,100 kN 
  

Jadi menentukan momen tahanan menggunakan rumus lenturan : 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I01 = 200(503) 2083333,3 mm4 I03 = 200(503) 2083333 mm4 
 12 12

I02 = 50(3003) 112500000 mm4   
 12   

lt = Ix + A (d)2    

lt = ((2083333,3+10000(252)+(112500000+15000(2002)+(2083333,3+10000(3752)) 

lt = 1308333333 4,5006E+12 2,94375E+11   

lt = 4,8E+12 mm4    
  

 
   

MR = fb . L  7,4(4,8*1012)(10-6) 719,583 kNm Ratio 

 c  200 1,944 
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Nama  : YENI NOVITASARI 

NIM  : 192710026 

Mata Kuliah  : MEKANIKA TERAPAN  

Dosen  : Dr. Firdaus, M.T. 

Tugas  : Tugas e-learning 4  

 

Topik Tugas  Struktur Balok Terlentur 

 

Suatu balok kayu penampang seperti gambar, terletak diatas dukungan sederhana bentang 

4,0 m menahan beban (termasuk berat sendiri) 17,5 kN/m 

   a. hitungla tegangan lentur maksimumnya dengan menggunakan cara kopel momen dalam 

b. Periksa hasil hitungan (a) dengan menggunakan rumus lenturan 

  c. Hitung besarnya gaya tekan total 

     d. Hitung momen tahanannya dengan menggunakan cara kopel momen dalam, apabila 

    tegangan lentur ijinnya adalah 110 Mpa. 

      

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Menentukan letak garis netral suatu struktur balok 

Notasi 
Luas transformasi Lengan Momen A.y 

  A (mm
2
)     y (mm)    (mm

3
) 

a1   10000     375   3750000 

a2   15000     200   3000000 

a3   10000     25   250000 

Σ   35000     575   7000000 

 

a1 10000 y1 375

a2 15000 y2 200

a3 10000 y3 25

50
30

0
50

200

200

50

a3

a2

a1



 

Jadi garis netral yang didapat  

 

 
 

  

   
  

  

 

 

 

         Menentukan tegangan di tepi atas 

     

f atas = 

200 

(110) 110,000 Mpa 

     

 

200,0 

       Menentukan tegangan di sisi bawah flens (sayap) 

    f flens = 150(110) 82,500 Mpa 

     

 

200 

       Jadi gaya tarik dalam yang timbul dapat ditentukan letak dan besarnya sebagai berikut : 

NT = tegangan x luasan = 1/2(110)(200)(50) 

    NT = 550000 Mpa 

      NT = 550,000 kN 

      dan gaya tarik terletak pada 2/3 (200) = 133,33 mm dibawah garis netral 

  

         Komponen gaya-gaya yang bekerja adalah sebagai berikut 

   ND1 =  82,5(200)(50)(10
-3

) 

 

825,000 kN 

   ND2 =  1/2(110-82,5)(200)(50)(10
-3

) 137,500 kN 
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𝑦 
=  𝛴𝐴. 𝑦/𝛴𝐴 𝑦 =  200,00 𝑚𝑚 



 

ND3 =  1/2(82,5)(150)(50)(10
-3

) 309,375 kN 

   Lengan momen komponen gaya tekan terhadap gaya tarik 

   Z1 = 133,33+150+25 

 

308,33 mm 

   Z2 = 133,33+150+((1/6*50)+25) 316,663 mm 

   Z3 = 133,33+((2/3)150) 

 

233,3 mm 

   Momen kopel dalam = (komponen gaya)x(lengan momen) 

   MR1 = 825(308,33)(10
-3

) 

 

254,372 kN 

   MR2 = 137,50(316,663)(10
-3

) 

 

43,541 kN 

   MR3 = 309,375(233,3)(10
-3

) 

 

72,186 kN 

   Jumlah komponen-komponen gaya tekan 

  

Ratio ND/NT 

 ND = ND1 + ND2 + ND3 

 

1271,88 kN 2,313 

  Jumlah komponen-komponen momen kopel 

    MR = MR1 + MR2 + MR3 

 

370,100 kN 

   Jadi menentukan momen tahanan menggunakan rumus lenturan : 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I01 = 200(50
3
) 2083333,3 mm

4
 I03 = 200(50

3
) 2083333 mm

4
 

 

 

12 

 

12 

 
I02 = 50(300

3
) 112500000 mm

4
 

     

 

12 

     
lt = Ix + A (d)2 

      
lt = ((2083333,3+10000(25

2
)+(112500000+15000(200

2
)+(2083333,3+10000(375

2
)) 

lt = 1308333333 4,5006E+12 2,94375E+11 

  
lt = 4,8E+12 mm

4
 

      

  
 

      
MR = fb . L 

 

7,4(4,8*10
12

)(10
-6

) 719,583 kNm Ratio 

 

 

c 

 

200 
  

1,944 
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Page 1 TUGAS 4 MEKTER YOGI ADINATA NIM 192710003

NAMA : YOGI ADINATA

NIM : 192710003

MATKUL : TUGAS 4 MEKANIKA TERAPAN

DOSEN : Dr. FIRDAUS, M.T.

Suatu balok kayu penampang seperti gambar, terletak diatas dukungan sederhana bentang 4,0 m menahan

beban (termasuk berat sendiri) 17,5 kN/m

a. hitung tegangan lentur maksimumnya dengan menggunakan cara kopel momen dalam

b. Periksa hasil hitungan (a) dengan menggunakan rumus lenturan

c. Hitung besarnya gaya tekan total

d. Hitung momen tahanannya dengan menggunakan cara kopel momen dalam, apabila

    ijinnya adalah 110 Mpa.

a1      = 10000 y1   = 375

a2      = 15000 y2   = 200

a3      = 10000 y3   = 25

Menentukan letak garis netral suatu struktur balok

A.y

A (mm
2
) y (mm)  (mm

3
)

10000 375 3750000

15000 200 3000000

10000 25 250000

35000 575 7000000

Jadi garis netral yang didapat 

200,0 mm

SOAL  :

a2

Σ

Notasi
Luas transformasi Lengan Momen

a1

a3

𝑦 =  Σ𝐴. 𝑦/Σ𝐴 
𝑦 =  
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Page 2 TUGAS 4 MEKTER YOGI ADINATA NIM 192710003

Menentukan tegangan di tepi atas

f atas = 200 (110) 110,000 Mpa

200,0

Menentukan tegangan di sisi bawah flens (sayap)

f flens = 150(110) 82,500 Mpa

200

Jadi gaya tarik dalam yang timbul dapat ditentukan letak dan besarnya sebagai berikut :

NT = tegangan x luasan = 1/2(110)(200)(50)

NT = 550000 Mpa

NT = 550,000 kN

dan gaya tarik terletak pada 2/3 (200) = 133,33 mm dibawah garis netral

Komponen gaya-gaya yang bekerja adalah sebagai berikut

ND1 = 82,5(200)(50)(10
-3

) = 825,000 kN

ND2 = 1/2(110-82,5)(200)(50)(10
-3

) = 137,500 kN

ND3 = 1/2(82,5)(150)(50)(10
-3

) = 309,375 kN

Lengan momen komponen gaya tekan terhadap gaya tarik

Z1 = 133,33+150+25 = 308,33 mm

Z2 = 133,33+150+((1/6*50)+25) = 316,6633 mm

Z3 = 133,33+((2/3)150) = 233,3 mm

Momen kopel dalam = (komponen gaya)x(lengan momen)

MR1 = 825(308,33)(10
-3

) = 254,372 kN

MR2 = 137,50(316,663)(10
-3

) = 43,541 kN

MR3 = 309,375(233,3)(10
-3

) = 72,186 kN

Jumlah komponen-komponen gaya tekan Ratio ND/NT

ND = ND1 + ND2 + ND3 = 1271,88 kN 2,313

Jumlah komponen-komponen momen kopel

MR = MR1 + MR2 + MR3 = 370,100 kN

Jadi menentukan momen tahanan menggunakan rumus lenturan :

I01 = 200(50
3
) I03 = 200(50

3
)

12 12

I02 = 50(300
3
)

12

lt = Ix + A (d)2

lt = ((2083333,3+10000(25
2
)+(112500000+15000(200

2
)+(2083333,3+10000(375

2
))

lt =

lt = 4,8E+12 mm
4

MR = fb . L 719,583 kNm Ratio

c 1,944

1308333333

2083333,333

112500000

2083333

110(4,8*10
12

)(10
-6

)    =

200

mm
4

mm
4

mm
4

4,5006E+12 2,94375E+11

82,5

82,5

27,5

ND1

ND2

ND3

50,00

200

200

garis netral

200

50
30

0
50

50

+ 

= 

+ 

= 

= = 

= 

= 
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a Hitungla tegangan lentur maksimumnya dengan menggunakan cara kopel momen dalam
b Periksa hasil hitungan (a) dengan menggunakan rumus lenturan
c Hitung besarnya gaya tekan total
d Hitung momen tahanannya dengan menggunakan cara kopel momen dalam, apabila

tegangan lentur ijinnya adalah 110 Mpa.

Menentukan garis netral, keseimbangan momen statis :

Menentukan tegangan di sisi bawah flens (sayap)

x

Tegangan di sisi bawah flens (sayap) adalah  :

x

25 250000

y

A.y 7000000

3750000
A.y

3000000

h

35000

10000
A

15000
50

Suatu balok kayu penampang seperti gambar, terletak diatas dukungan sederhana bentang 
4,0 m menahan beban (termasuk berat sendiri) 17,5 kN/m

a2
a1 200

50

b

Mpa
200,00

f flens =
150,000   110

= 82,500 Mpa
200,0

MM
SA 35000

f atas =
200,00 110

= 110,000

y =
SA.y

=
7000000

= 200,00     

A
a3 200 10000

300 200
50 37550

3
00

50

200

200

50

a3

a2

a1



Gaya tarik dalam dapat ditentukan letak dan besarnya sebagai berikut :

1 -3
2

Gaya Nt terletak pada 2 / 3 x = mm dibawah garis netral.

Komponen gaya-gaya adalah sebagai berikut :

= x x x -3 = kN

1 -3

2

1 -3

2

Lengan momen komponen gaya tekan terhadap gaya tarik  :

= + + = mm
= + + = mm
= + ( x ) = mm

Kopel momen dalam = (komponen gaya) x (lengan momen) :

M R1 = x x -3 = kNm

M R2 = x x -3 = kNm

M R3 = x x -3 = kNm

Jumlah komponen-komponen gaya tekan :

ND = + + = kN

 Perbandingkan dengan Nt kN ; Rasio ND/NT  :

Jumlah komponen-komponen kopel momen dalam :

= + + = kNm

133,33     
133,33     
133,33     150,000   

150,000   
2/3 150,000   

25
33,333333

1271,875

550,00     2,313  

233,33     
316,67     
308,33     

MR NR1 NR2 NR3 370,104

309,375 233,33 10 72,188

ND1 ND2 ND3

825 308,33 10 254,375

137,500 316,67 10 43,542

Z2
Z3

10 = 309,375 kN

Z1

kN

ND3 = x 150,000   x 82,500 x 50 x

x 50 x 10 = 137,500ND2 = x 27,500 x 200

ND1 82,500 200 50 10 825

= 550,000   kN

200,00     #####

x 200,00     x 50 x 10Nt = tegangan x luasan = x 110



Pemeriksaan menggunakan rumus lenturan :

= + A (d)2

3 3

3

2 2 2

= + + + +

+

=

x x -6

Bandingkan dengan Mr kNm ; Rasio

200

3,1641

2.129.166.666,7     10
= 1171,042 kNm

+ 10000 x 25,0    

112500000 2083333,333 1.406.250.000,0     

=
1

x 200 x 50
12

x 300

15000 x 200,0  

200 x 50

+

1
12

x

370,104

Mr =
110

600.000.000,0   6.250.000,0  

2.129.166.666,7     

2083333,3

10000 x 375,0  +

12
50

lt lx

=
1

x



MEKANIKA TERAPAN (MTS 271201) 

Tugas kuliah  4 

Topik Tugas_ Struktur Balok Terlentur 

 

Suatu balok kayu penampang seperti gambar, terletak diatas dukungan sederhana bentang 

4,0 m menahan beban (termasuk berat sendiri) 17,5 kN/m 

   a. hitungla tegangan lentur maksimumnya dengan menggunakan cara kopel momen dalam 

b. Periksa hasil hitungan (a) dengan menggunakan rumus lenturan 

  c. Hitung besarnya gaya tekan total 

     d. Hitung momen tahanannya dengan menggunakan cara kopel momen dalam, apabila 

    tegangan lentur ijinnya adalah 110 Mpa. 

      

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Menentukan letak garis netral suatu struktur balok 

Notasi 
Luas transformasi Lengan Momen A.y 

  A (mm2)     y (mm)    (mm3) 

a1   10000     375   3750000 

a2   15000     200   3000000 

a3   10000     25   250000 

Σ   35000     575   7000000 

 

Jadi garis netral yang didapat  

 

 
 

  

   
  

  

a1 10000 y1 375

a2 15000 y2 200

a3 10000 y3 25

50
30

0
50

200

200

50

a3

a2

a1

𝑦̅
=  𝛴𝐴. 𝑦/𝛴𝐴 𝑦̅ =  200,00 𝑚𝑚 



 

 

 

         Menentukan tegangan di tepi atas 

     

f atas = 

200 

(110) 110,000 Mpa 

     

 

200,0 

       Menentukan tegangan di sisi bawah flens (sayap) 

    f flens = 150(110) 82,500 Mpa 

     

 

200 

       Jadi gaya tarik dalam yang timbul dapat ditentukan letak dan besarnya sebagai berikut : 

NT = tegangan x luasan = 1/2(110)(200)(50) 

    NT = 550000 Mpa 

      NT = 550,000 kN 

      dan gaya tarik terletak pada 2/3 (200) = 133,33 mm dibawah garis netral 

  

         Komponen gaya-gaya yang bekerja adalah sebagai berikut 

   ND1 =  82,5(200)(50)(10-3) 

 

825,000 kN 

   ND2 =  1/2(110-82,5)(200)(50)(10-3) 137,500 kN 

   ND3 =  1/2(82,5)(150)(50)(10-3) 309,375 kN 

   

5
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Lengan momen komponen gaya tekan terhadap gaya tarik 

   Z1 = 133,33+150+25 

 

308,33 mm 

   Z2 = 133,33+150+((1/6*50)+25) 316,663 mm 

   Z3 = 133,33+((2/3)150) 

 

233,3 mm 

   Momen kopel dalam = (komponen gaya)x(lengan momen) 

   MR1 = 825(308,33)(10-3) 

 

254,372 kN 

   MR2 = 137,50(316,663)(10-3) 

 

43,541 kN 

   MR3 = 309,375(233,3)(10-3) 

 

72,186 kN 

   Jumlah komponen-komponen gaya tekan 

  

Ratio ND/NT 

 ND = ND1 + ND2 + ND3 

 

1271,88 kN 2,313 

  Jumlah komponen-komponen momen kopel 

    MR = MR1 + MR2 + MR3 

 

370,100 kN 

   Jadi menentukan momen tahanan menggunakan rumus lenturan : 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I01 = 200(503) 2083333,3 mm4 I03 = 200(503) 2083333 mm4 
 

 

12 

 

12 

 
I02 = 50(3003) 112500000 mm4 

     

 

12 

     
lt = Ix + A (d)2 

      
lt = ((2083333,3+10000(252)+(112500000+15000(2002)+(2083333,3+10000(3752)) 

lt = 1308333333 4,5006E+12 2,94375E+11 

  
lt = 4,8E+12 mm4 

      

  
 

      
MR = fb . L 

 

7,4(4,8*1012)(10-6) 719,583 kNm Ratio 

 

 

c 

 

200 
  

1,944 
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A r d i n a l    S a p u t r a 

M e k a n i k a    T e r a p a n  ( MTS  271201 ) 

Tugas 4 - Struktur Balok Lenturan   1 

 

 

Balok Lenturan 

 

Suatu balok kayu penampang seperti gambar, terletak diatas dukungan sederhana bentang 4,0 m menahan 

beban (termasuk berat sendiri) 17,5 kN/m. 

a. Hitunglah tegangan lentur maksimumnya dengan menggunakan cara kopel momen dalam; 

b. Periksa hasil hitungan (a) dengan menggunakan rumus lenturan; 

  c. Hitung besarnya gaya tekan total; 

     d. Hitung momen tahanannya dengan menggunakan cara kopel momen dalam, apabila tegangan lentur 

    ijinnya adalah 110 Mpa. 

      

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



A r d i n a l    S a p u t r a 

M e k a n i k a    T e r a p a n  ( MTS  271201 ) 

Tugas 4 - Struktur Balok Lenturan   2 

 

 

Menentukan letak garis netral suatu struktur balok 

 

Notasi 
Luas transformasi Lengan Momen A.y 

  A (mm
2
)     y (mm)    (mm

3
) 

a1   10000     375   3750000 

a2   15000     200   3000000 

a3   10000     25   250000 

Σ   35000     575   7000000 

 
 
Jadi garis netral yang didapat  

 

 
 

  

   
  

  

 

 

         Menentukan tegangan di tepi atas 

     

f atas = 

200 

(110) 110,000 Mpa 

     

 

200,0 
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𝑦 
=  𝛴𝐴. 𝑦/𝛴𝐴 𝑦 =  200,00 𝑚𝑚 
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Tugas 4 - Struktur Balok Lenturan   3 

 

 

Menentukan tegangan di sisi bawah flens (sayap) 

    f flens = 150(110) 82,500 Mpa 

     

 

200 

       Jadi gaya tarik dalam yang timbul dapat ditentukan letak dan besarnya sebagai berikut : 

NT = tegangan x luasan = 1/2(110)(200)(50) 

    NT = 550000 Mpa 

      NT = 550,000 kN 

      dan gaya tarik terletak pada 2/3 (200) = 133,33 mm dibawah garis netral 

  

         Komponen gaya-gaya yang bekerja adalah sebagai berikut 

   ND1 =  82,5(200)(50)(10
-3

) 

 

825,000 kN 

   ND2 =  1/2(110-82,5)(200)(50)(10
-3

) 137,500 kN 

   ND3 =  1/2(82,5)(150)(50)(10
-3

) 309,375 kN 

    

Lengan momen komponen gaya tekan terhadap gaya tarik 

   Z1 = 133,33 + 150 + 25 

 

308,33 mm 

   Z2 = 133,33 + 150+ ((1/6*50)+25) 316,663 mm 

   Z3 = 133,33 + ((2/3)150) 

 

233,3 mm 

    

Momen kopel dalam = (komponen gaya)x(lengan momen) 

   MR1 = 825(308,33)(10
-3

) 

 

254,372 kN 

   MR2 = 137,50(316,663)(10
-3

) 

 

43,541 kN 

   MR3 = 309,375(233,3)(10
-3

) 

 

72,186 kN 

    

Jumlah komponen-komponen gaya tekan 

  

Ratio ND/NT 

 ND = ND1 + ND2 + ND3 

 

1271,88 kN 2,313 

   

Jumlah komponen-komponen momen kopel 

    MR = MR1 + MR2 + MR3 

 

370,100 kN 
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Jadi menentukan momen tahanan menggunakan rumus lenturan : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I01 = 200(50
3
) 2083333,3 mm

4
 I03 = 200(50

3
) 2083333 mm

4
 

 

 

12 

 

12 

 
I02 = 50(300

3
) 112500000 mm

4
 

     

 

12 

     
lt = Ix + A (d)2 

      
lt = ((2083333,3 + 10000(25

2
) + (112500000 + 15000(200

2
) + (2083333,3 + 10000(375

2
)) 

lt = 1308333333 4,5006E+12 2,94375E+11 

  
lt = 4,8E+12 mm

4
 

      

  
 

      
MR = fb . L 

 

7,4(4,8*10
12

)(10
-6

) 719,583 kNm Ratio 

 

 

c 

 

200 
  

1,944 
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MEKANIKA TERAPAN (MTS 271201) 
Topik Tugas_ Struktur Balok Terlentur 

 

Suatu balok kayu penampang seperti gambar, terletak diatas dukungan sederhana bentang 

4,0 m menahan beban (termasuk berat sendiri) 17,5 kN/m 

   a. hitungla tegangan lentur maksimumnya dengan menggunakan cara kopel momen dalam 

b. Periksa hasil hitungan (a) dengan menggunakan rumus lenturan 

  c. Hitung besarnya gaya tekan total 

     d. Hitung momen tahanannya dengan menggunakan cara kopel momen dalam, apabila 

    tegangan lentur ijinnya adalah 110 Mpa. 

      

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Menentukan letak garis netral suatu struktur balok 

Notasi 
Luas transformasi Lengan Momen A.y 

  A (mm2)     y (mm)    (mm3) 

a1   10000     375   3750000 

a2   15000     200   3000000 

a3   10000     25   250000 

Σ   35000     575   7000000 

 

Jadi garis netral yang didapat  

 

 
 

  

   
  

  

 

a1 10000 y1 375

a2 15000 y2 200

a3 10000 y3 25

50
30

0
50

200

200

50

a3

a2

a1

𝑦̅
=  𝛴𝐴. 𝑦/𝛴𝐴 𝑦̅ =  200,00 𝑚𝑚 



 

 

         Menentukan tegangan di tepi atas 

     

f atas = 

200 

(110) 110,000 Mpa 

     

 

200,0 

       Menentukan tegangan di sisi bawah flens (sayap) 

    f flens = 150(110) 82,500 Mpa 

     

 

200 

       Jadi gaya tarik dalam yang timbul dapat ditentukan letak dan besarnya sebagai berikut : 

NT = tegangan x luasan = 1/2(110)(200)(50) 

    NT = 550000 Mpa 

      NT = 550,000 kN 

      dan gaya tarik terletak pada 2/3 (200) = 133,33 mm dibawah garis netral 

  

         Komponen gaya-gaya yang bekerja adalah sebagai berikut 

   ND1 =  82,5(200)(50)(10-3) 

 

825,000 kN 

   ND2 =  1/2(110-82,5)(200)(50)(10-3) 137,500 kN 

   ND3 =  1/2(82,5)(150)(50)(10-3) 309,375 kN 

   Lengan momen komponen gaya tekan terhadap gaya tarik 
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Z1 = 133,33+150+25 

 

308,33 mm 

   Z2 = 133,33+150+((1/6*50)+25) 316,663 mm 

   Z3 = 133,33+((2/3)150) 

 

233,3 mm 

   Momen kopel dalam = (komponen gaya)x(lengan momen) 

   MR1 = 825(308,33)(10-3) 

 

254,372 kN 

   MR2 = 137,50(316,663)(10-3) 

 

43,541 kN 

   MR3 = 309,375(233,3)(10-3) 

 

72,186 kN 

   Jumlah komponen-komponen gaya tekan 

  

Ratio ND/NT 

 ND = ND1 + ND2 + ND3 

 

1271,88 kN 2,313 

  Jumlah komponen-komponen momen kopel 

    MR = MR1 + MR2 + MR3 

 

370,100 kN 

   Jadi menentukan momen tahanan menggunakan rumus lenturan : 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I01 = 200(503) 2083333,3 mm4 I03 = 200(503) 2083333 mm4 
 

 

12 

 

12 

 
I02 = 50(3003) 112500000 mm4 

     

 

12 

     
lt = Ix + A (d)2 

      
lt = ((2083333,3+10000(252)+(112500000+15000(2002)+(2083333,3+10000(3752)) 

lt = 1308333333 4,5006E+12 2,94375E+11 

  
lt = 4,8E+12 mm4 

      

  
 

      
MR = fb . L 

 

7,4(4,8*1012)(10-6) 719,583 kNm Ratio 

 

 

c 

 

200 
  

1,944 
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